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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
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теми та формування у особистості рефлекторного, творчого, морального ста-
влення до особистого життя і здоров'я у співвідношенні з життям інших лю-
дей.

В результаті аналізу теорії та практики з окресленої проблеми ми 
дійшли висновку, що фізичні вправи у водному середовищі є ефективним за-
собом фізичної підготовки молоді. Загартування студентів– це підвищення 
здібностей організму пристосовуватися до оточуючого середовища та розви-
вати його захисні сили. 

Перспектива подальших досліджень у цьому напрямі полягає в 
розробці детального комплексного планування використання плавання у 
створенні здоров'язберігаючого середовища для студентів. 

УДК 37.09
СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

І.В. Поручинська, В.І. Поручинський,
Волинський національний університет імені Лесі Українки, 

м. Луцьк

Постановка проблеми. У зв’язку із постійним розвитком суспільства, 
процесами інтеграції та глобалізації та інформатизації вища освіта зазнає по-
мітних змін. Саме завдяки новим інформаційним технологіям виникла 
дистанційна форма навчання.

Популярність і затребуваність дистанційного навчання на основі 
інтернет технологій зростають з кожним роком. Це пов’язано з економією 
ресурсів і часу, а від недавнього час із пандемією COVID 19 у світі.

Дистанційне навчання в сучасному світі здійснюється за допомогою 
різноманітних технологій, які відрізняються за формою подання учбових 
матеріалів, наявністю посередника в системі навчання, ступенем викори-
стання телекомунікацій та іншими показниками [5].

Виклад основного матеріалу. Сучасне дистанційне навчання базуєть-
ся на використанні двох основних елементів – середовища передачі інформа-
ції (пошта, телебачення, радіо, інформаційні комунікаційні мережі) та залеж-
них від технічного середовища обміну інформацією методів.

Під час дистанційного навчання можна використовувати такі основні 
елементи: дистанційні курси, веб-сторінки й сайти, електронна пошта, фору-
ми й блоги, чат і ІCQ, теле- і відеоконференції, віртуальні класні кімнати [1].

Найчастіше для підтримки дистанційної освіти використовуються 
технологій трьох видів: кейс-технологій, телевізійно-супутникових та мере-
жевих. 

Кейс-технології – це навчання на основі паперових і аудіоносіїв (нав-
чально-методична допомога, касети, підручники). Телевізійно-супутникова 
технологія заснована на використанні телевізійних лекцій і передбачає 
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трансляцію лекцій чи семінарів одночасно в декількох аудиторіях. Це найдо-
рожча з технологій, і тому вона поки мало використовується. Мережеві 
технології використовують можливості локальних і глобальних обчислю-
вальних мереж. Інтернет використовується для забезпечення студентів нав-
чально-методичним матеріалом, а також для інтерактивної взаємодії між 
викладачем і студентами [1].

Серед платформ та сервісів, орієнтованих на організацію дистанційного 
навчання, найбільш зручними вважаються Moodle, Edmodo, Google 
Classroom, PROMETHEUS, ED-ERA, iLEARN, PADLET, LEARNINGAPPS, 
CLASSTIME, GOOGLE SITES, GOOGLE FORMS, а також додатки для 
відеоконференцій Zoom, Skype, Facebook Messenger [3; 4; 6].

Можна виділити два найпоширеніших типи дистанційної освіти – кур-
си, які пропонують університети та MOOC. Курси, що пропонують 
університети як правило проходять повністю онлайн, хоча деякі заклади да-
ють студентам можливість особисто зустрітися з викладачами й однокурсни-
ками. Інший варіант – вся робота відбуватється в мережі, студентам потрібно 
зустрічатися лише під час іспитів. Ще існує так зване blended 
learning (змішане навчання) – поєднання звичайних лекцій та навчання он-
лайн.

MOOC (massive open online courses) – це інтернет-курси з відкритим 
доступом через інтернет. Вони дають можливість використання 
інтерактивного форуму користувачів, які допомагають створити спільноту 
студентів, викладачів та асистентів. Це одна із найновіших форм 
дистанційного навчання, яка активно розвивається у світовій освіті. Прикла-
дами MOOC є Coursera, EdX, Udacity [3]. 

Уперше дистанційне навчання з’явилося в США наприкінці 1980-х 
років зі створення Національного технологічного університету. У 1987 році в 
США започаткували Американську асоціацію дистанційної освіти. Тоді 
дистанційна система призначалася переважно для людей з обмеженими 
фізичними можливостями.

На сьогоднішній день на онлайн курсах зареєстровано понад 6 млн. 
студентів, більша половина з яких навчаються на онлайн курсах від держав-
них закладів. Протягом останніх 15 років кількість таких студентів 
збільшилась на 265 %, а 75 % усіх онлайн студентів старші 25 років [2].

Дистанційне навчання успішно функціонує в багатьох країнах світу. 
Так, майже усі вищі навчальні заклади США можуть запропонувати 
дистанційну форму навчання.  В рамках системи публічного телемовлення 
PBS-TV навчається більше мільйона студентів. 

В Німеччині, Австралії, Японії для дистанційного навчання широко за-
стосовуються радіо та телебачення. В Іспанії функціонує Національний 
Університет дистанційного навчання, який включає в себе понад 60 навчаль-
них центрів усередині країни і дев’ять за кордоном.
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er [3; 4; 6].
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рше ддистанційнеееее ннааааааавввввввчччччччааааааанннннннннннннняяяя з’явил
створррреееенннннння Національноооооггггггооооооо ттехноло

А заппооооччччаааатттткувалллиии  Американську 
истанцііййййййнааааааа  сиссссттттттеемммммммааааааа пппррррррризначалася
фізиччччннннииимммммми ммммооожжжжжжлллллииииииввостяяммммммиииииии.

ННННа сьоггоооодддднннннііііішнннііііійййййй дддддень н
ссссттууууддддддееееенннттттіів, більшшаааа пппппоооооллллоовина
нннннних зззааааакккллллааааддів. Пррроотягом
зззззбільшилллааааасссьььь ннна 265 %,

Дистаааннннннцццціійне н
ТТТТааааакккк, майже усі
дисттаааанннцццццціійну ф
PBS-TVV навч

В Ні
сссстосову
Унів



166 
  Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів ІІІ-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних

технологій у здійсненні освітнього процесу»,14-16 квітня 2021 р.

 

 

Французький Національний Центр дистанційного навчання забезпечує 
дистанційне навчання понад 35000 користувачів в 120 країнах світу, а 
Балтійський університет в Швеції об’єднує зусилля більш ніж п’ятдесяти 
університетів балтійського регіону.

Як приклади університетів, що розвивають дистанційне навчання, 
можна назвати Китайський телеуніверситет, Національний відкритий 
університет 
ім. Індіри Ганді (Індія), Університет Пайн Hoop (Іран), Корейський націона-
льний відкритий університет, Університет Південної Африки, Відкритий 
Університет Сукотай Тампаріат (Таїланд) [2].

Висновки. Дистанційне навчання відкриває для студентів додаткові 
можливості і дозволяє їм активізувати самостійну роботу; індивідуалізувати і 
диференціювати навчання; працювати в оптимальному темпі; збільшувати 
обсяг доступних освітніх ресурсів, наукових і культурно-історичних досяг-
нень людства; освоювати нові способи і засоби пізнання навколишнього сві-
ту.  
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